
 
 
 
 

 

 

Referat fra menighetens årsmøte i Stadsbygd sokn 6. februar 2022 

  
Det var 14 personer til stede på menighetsmøtet, som ble avholdt etter familiegudstjenesten i 
Stadsbygd kirke søndag 6. februar 2022 kl. 11:00. 
  

1. Årsmelding 2021 for Stadsbygd kirkeutvalg 
Vigdis Schei orienterte om arbeidet i Stadsbygd kirkeutvalg i 2021. 
 
Vedlegg: Årsmelding for Stadsbygd kirkeutvalg 2021 
 
Kommentarer fra menighetsmøtet: 
Frammøtte fra kirkestaben uttrykte stor tilfredshet over samarbeidet med Stadsbygd 
kirkeutvalg. Folk er lettvinte og fleksible, og innsatsviljen er stor!  
  

3. Årsmelding 2020 og 2021 for Stadsbygd blomsterfond  
Vigdis Schei orienterte også om arbeidet i Stadsbygd blomsterfond i 2020 og 2021. 
Årsmeldingen er skrevet av blomsterfondets leder Audhild Brødreskift, som var 
forhindret fra å delta på menighetsmøtet.  
  

5. Foreløpig årsmelding 2021 for Rissa felles menighetsråd  
Nils Richard Hassel orienterte om arbeidet i Rissa felles menighetsråd i 2021, inklusive 
arbeidet i de ulike utvalgene. Menighetsrådet ønsker at rådets årsmelding skal gi en 
oversikt over alt som skjer i menighetene, både av frivillige og ansatte. Vi mener det er 
strategisk klokt å lage en slik samlet framstilling. Dette omfattende arbeidet kunne ikke 
bli ferdigstilt til menighetenes årsmøter for 2021, når årsmøtene er lagt så tidlig på året. 
Det er satt ned ei arbeidsgruppe som skal lage en mal for årsmeldingene til 
menighetsrådet og kirkeutvalgene, for å lette dette arbeidet i framtida.  
 
Rissa felles menighetsråd har i 2021 hatt sju møter. Fire av disse ble avholdt som 
videomøter pga. koronarestriksjoner. Av de 34 sakene menighetsrådet har jobbet med i 
2021, ble følgende nevnt: 
 

• Høringsuttalelse om ny organisering i Den norske kirke.  
Menighetsrådet sendte inn en enstemmig uttalelse til Kirkerådet, der vi var 
tydelig på at vi  
o går imot at de kirkelige fellesrådene legges ned til fordel for prostifellesråd  
o ønsker én arbeidsgiverlinje med utgangspunkt i Bispedømmerådet  
o ønsker at medlemmene i Bispedømmerådet velges blant 

menighetsrådsmedlemmer fra de ulike prostiene, og ikke i egne valg 
Vi begrunner hele vår uttalelse med at det er svært viktig med nærhet til 
lokalsamfunnet og det kommunale selvstyret.  
Her er lenke til menighetsrådets høringsuttalelse:  
https://surveys.enalyzer.com/survey/review?sessionID=9f0b05ea-f6c2-4ddc-
896d-6ae9c245e910. 

• Søknader om midler fra Nidaros bispedømmes Såkornfond.  
Høsten 2021 ble det utlyst ekstraordinære Såkornmidler, som menighetene 
kunne søke på, for å få ting i gang igjen etter pandemien. Våre menigheter fikk 
støtte både til salmekveld, frivilligfest, julemusikalen Slaveprinsen og 
Supertirsdag. Det er også søkt om Såkornmidler for 2022, men disse har vi ikke 
fått svar på enda.  

• Nye vedtekter for Indre Fosen menighetsblad.  
Det er nå avklart at det er menighetsrådene som eier menighetsbladet, og at 
kirkelig fellesråd er styret for menighetsbladet, med ansvar for økonomien.  

https://surveys.enalyzer.com/survey/review?sessionID=9f0b05ea-f6c2-4ddc-896d-6ae9c245e910
https://surveys.enalyzer.com/survey/review?sessionID=9f0b05ea-f6c2-4ddc-896d-6ae9c245e910


 
 
 
 

 

• Retningslinjer for kirkeutvalg og kirkeverter.  
Det er vedtatt nye retningslinjer for kirkeutvalg og kirkeverter. Menighetsrådet 
arrangerte 28. september et fellesmøte der alle kirkeutvalgsmedlemmer fra de 
fire soknene var invitert. Det ble et fruktbart og fint møte, som 
kirkeutvalgsmedlemmene satte pris på og så nytten i.  

• Økonomi.  
Det har vært en kraftig nedgang i offerinntektene i 2021. Det skyldes både at vi 
har hatt færre gudstjenester, og at det ikke har vært tillatt å ha ofringer rundt 
alteret under pandemien. Menighetsrådet har gått inn for å etablere en fast 
givertjeneste. Det er orientert om ordningen i menighetsbladet, men det må nok 
til en kampanje for å verve faste givere. Det skal også jobbes med Vipps-
ordningen i menighetene, blant annet slik at folk kan spesifisere hvilke formål de 
ønsker å gi penger til.  

• Trosopplæring.  
Det har vært en sentral evaluering av trosopplæringsarbeidet i Norge. Etter 
evalueringen er det nå åpnet for at menighetspedagogen kan bruke arbeidstid 
og trosopplæringsmidler også til kontinuerlige tiltak, ikke bare til de vanlige 
trosopplæringstiltakene for spesifikke aldersgrupper, som Babysang, 
Barnesang, 2-, 4- og 6-årsbok, Tårnagenter, Lys Våken osv. Det er et stort 
framskritt, som ønskes velkommen. Menighetsrådene, kirkeutvalgene og andre 
frivillige har deltatt aktivt i gjennomføringen av mange trosopplæringstiltak. Uten 
frivillige er det f.eks. umulig å arrangere Lys Våken med overnatting i kirka.  

• Diakoni.  
Diakon og diakoniutvalget har stått for mange viktige arrangementer og tiltak 
dette året. Sorggrupper og utdeling av lys og kveldsarrangement i Reinskirka på 
Allehelgensaften ble nevnt spesielt.  

  
6. Kommentarer fra menighetsmøtet om erfaringer fra 2021 og ønsker for 2022 

• Ruth Rein ønsket en orientering om hva vi gjør for å rekruttere ungdom til å 
delta i kirkas konfirmasjonsforberedelse. Sokneprest Thala og 
menighetspedagog Margareth orienterte:  
o Alle ungdommer i den rette aldersgruppa som er medlemmer i Den norske 

kirke, får brev når konfirmasjonstida nærmer seg. 
o Det arrangeres informasjonsmøte for kommende konfirmanter med 

foresatte. 
o Kirka har ikke lenger anledning til å henvende seg direkte alle ungdommer, 

slik man kunne tidligere. Da fikk man tak i klasselister fra skolen, og sendte 
brev til samtlige. I tillegg besøkte prestene åttende trinn på skolen i 
vårsemesteret.  

o Deltakelse på Lys våken har betydning for seinere valg av kirkelig 
konfirmasjon. Det har flere konfirmanter uttrykt.  

o Det er ikke bare negativt for kirka at ungdommene har større bevissthet om 
hvilket valg de foretar seg med tanke på konfirmasjon. Livssyn som brytes 
gir et større engasjement.  

• Johan Rein la vekt på at trosopplæring er det viktigste vi holder på med, i ei tid 
da kristendommen opplever mye motvind. 

• Johan lurer også på hvor vi kan finne penger, når det kommer inn mindre 
penger gjennom de vanlige kanalene. Han håper at noen kan se det som en 
oppgave å starte bruktbutikk. Han viste til eksempler på menigheter og kristne 
organisasjoner som har gått sammen om å starte bruktbutikk i bedehus, som 
er lite i bruk. Både Hitra og Åfjord har erfart at dette gir gode inntekter til kirka 
og organisasjonene.  
Kristoffer Trang foreslo at vi kan arrangere julekonserter til inntekt for 
menighetsarbeidet. Det ønsker folk å være med på. 



 
 
 
 

 
• Salmesang under gudstjenestene: Det er veldig positivt at det er forsangere 

som bidrar på de aller fleste gudstjenestene i Stadsbygd kirke. Det er et sterkt 
ønske i menighetsmøtet om at denne ordningen fortsetter.  
Thala oppfordret menigheten til å komme med forslag til prestene, dersom de 
har salmer de gjerne vil synge i gudstjenestene. Det er bare å sende en 
tekstmelding eller ringe.  

 
7. Arbeidet med en visjon for kirkene 

De frammøtte ble bedt om å komme med innspill til en visjon for de menighetene som 
har felles menighetsråd. Det er laget et eget skjema som folk fylte ut og leverte inn 
anonymt. Menighetsrådet vil jobbe videre med visjonen når alle menighetsmøtene er 
avviklet.  
 
 

Referent: Finn Yngvar Benestad, leder i Rissa felles menighetsråd 


